



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ  
ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ



Erasmus+

-----  
ΙΔΡΥΜΑ ΚΡΑΤΙΚΩΝ ΥΠΟΤΡΟΦΙΩΝ  
(ΙΚΥ)  
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΙΔΙΚΩΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ  
ΔΙΕΘΝΩΝ ΥΠΟΤΡΟΦΙΩΝ  
ΤΜΗΜΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ  
ΕΝΩΣΗΣ  
-----

Αθήνα, 6/10/2015  
Αρ. πρωτ: 9099

Ταχ. Δ/ση: Λεωφ. Εθνικής Αντιστάσεως 41  
Τ.Κ. – Πόλη: 142 34 Ν. Ιωνία  
Ιστοσελίδα: <http://www.iky.gr>  
Πληροφορίες: Β. Γιαννούλη  
Τηλέφωνο: 210- 3726307  
Fax: 210- 3221863  
E-mail: [vgiannouli@iky.gr](mailto:vgiannouli@iky.gr)

**Προς:**

Τους Πρυτάνεις και τους Προέδρους  
Ιδρυμάτων Ανώτατης Εκπαίδευσης

**Κοινοποίηση:**

Γραφεία Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων  
Ηλεκτρονική αποστολή μόνον

**Πρόγραμμα ERASMUS+ / Κινητικότητα φοιτητών και προσωπικού Ιδρυμάτων  
Ανώτατης Εκπαίδευσης (ΚΑ1)  
Φοιτητές/Καθηγητές/Προσωπικό με ειδικές ανάγκες (2015/2016)**

Αξιότιμη/ Αξιότιμε κ. Πρύτανη,  
Αξιότιμε κ. Πρόεδρε,

Στο πλαίσιο του προγράμματος Erasmus+, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή έχει υιοθετήσει μία γενική πολιτική που στοχεύει στην ενσωμάτωση των ατόμων με ειδικές ανάγκες σε όλες τις δραστηριότητές της, ιδιαίτερα δε, στην εκπαίδευση.

Σκοπός του παρόντος εγγράφου είναι να σας ενημερώσει για τις δυνατότητες επιπλέον χρηματοδότησης που προσφέρονται στα άτομα με ειδικές ανάγκες και να περιγράψει βήμα προς βήμα τη διαδικασία που πρέπει να ακολουθηθεί. Παρακαλούμε να προβείτε σε όσο το δυνατόν μεγαλύτερη διάδοση της παρούσας ενημέρωσης, ώστε να περιέλθει σε γνώση των φοιτητών, των καθηγητών και του λοιπού προσωπικού του Ιδρύματός σας με ειδικές ανάγκες.

Επισημαίνουμε πως θα πρέπει να τονίσετε στους αιτούντες ότι η ικανοποίηση της αίτησής τους δεν είναι αυτόματη, αλλά θα εξαρτηθεί από τον αριθμό των συνολικών αιτήσεων που θα δεχτεί η Εθνική Μονάδα και από το κεφάλαιο, το οποίο είναι περιορισμένο και το οποίο έχει δεσμευτεί για το σκοπό αυτό. Επισημαίνεται ότι ακόμη και εάν μία αίτηση γίνει δεκτή, ενδέχεται η χρηματοδότηση που θα εγκριθεί να είναι πολύ μικρότερη από την αιτηθείσα.

**Παρακαλούμε να επισημαίνετε το ενδεχόμενο αυτό στους αιτούντες, ώστε να μην βρίσκονται εκ των υστέρων προ εκπλήξεως και απογοητεύονται.**

Παρακαλούμε, επίσης, να τονίσετε στους αιτούντες ότι, σε περίπτωση που εγκριθεί η αίτησή τους πριν από τη μετακίνησή τους στο εξωτερικό, το ποσό της συμπληρωματικής χρηματοδότησης που θα λάβουν θα αναφέρεται στην αρχική σύμβαση που θα υπογράψουν με το Ίδρυμά σας, διαφορετικά θα χρειαστεί να υπογράψουν τροποποίηση της αρχικής τους σύμβασης. Επίσης, θα πρέπει να τους επισημάνετε ότι κατά την επιστροφή τους, θα πρέπει να υποβάλουν στο Ίδρυμά σας οικονομικό απολογισμό για την εγκριθείσα επιπλέον χρηματοδότηση. Όλες οι δαπάνες πρέπει να καλύπτονται από παραστατικά (τιμολόγια, αποδείξεις). Σε περίπτωση που οι πραγματικές επιλέξιμες δαπάνες είναι λιγότερες από την εγκριθείσα χρηματοδότηση, θα ζητηθεί η επιστροφή της διαφοράς.

Τα κονδύλια που θα απαιτηθούν για τη χρηματοδότηση των αιτήσεων που τυχόν θα εγκριθούν από το Ίδρυμά σας, θα μεταβιβασθούν από την ΕΜ/ΙΚΥ στο Ίδρυμά σας, μετά την υπογραφή της σχετικής τροποποιημένης σύμβασης μεταξύ της ΕΜ/ΙΚΥ και του Ιδρύματός σας.

Επισυνάπτονται δύο τύποι αιτήσεων (μία για τους φοιτητές και μία για τους καθηγητές ή υπαλλήλους του Ιδρύματος) που θα πρέπει να αναρτηθούν στην ιστοσελίδα του Ιδρύματος, συνοδευόμενα από τις Οδηγίες για τα άτομα με ειδικές ανάγκες.

Ευχαριστούμε για τη συνεργασία,

Με τιμή,

Η Προϊστάμενη της Διεύθυνσης



Μαρία Νικητάκη

Συνημμένα:

1. ΦΕΚ 193/τεύχος Α'/2013
2. Νόμος Υπ. Αριθ. 4186/2013
3. Οδηγίες προς τα Ιδρύματα Ανώτατης Εκπαίδευσης για τα άτομα με ειδικές ανάγκες
4. Δύο αιτήσεις (φοιτητή και καθηγητή ή υπαλλήλου του Ιδρύματος)